



datum	onderwerp	pagina
13 oktober 2020	Vragen ex. artikel 34 RvO inzake Holierhoek	1/3
briefnummer	uw kenmerk	bijlage(n)
1812702		

Geachte heer Boers,

Op 14 september 2020 ontvingen wij uw vragen op grond van artikel 34 van het Reglement van Orde. Uw vragen gaan over Holierhoek.

Hieronder treft u de beantwoording aan:

#### Vraag 1

Kunt u ons (via de politie) een overzicht leveren van alle meldingen van de laatste drie jaar in en rond de Holierhoek? Zo nee, waarom niet?

#### Antwoord

Op basis van ons feitelijk bekende gegevens kunnen wij u hierover het volgende melden. In het systeem van de politie staan 21 meldingen over jeugdoverlast geregistreerd in de periode 14 september 2017 tot 14 september 2020. Bij de gemeente zijn in dezelfde periode 15 meldingen binnengekomen omtrent jeugdoverlast. Een overzicht van alle meldingen is moeilijk te specificeren. In de registratiesystemen worden bijvoorbeeld niet altijd huisnummers meegegeven. Omdat de meeste overlast op en rond Holierhoek gaat over jeugdoverlast, hebben wij ons bij het nagaan van de meldingen daar op gefocust.

Hiernaast kunnen wij u melden dat wij met de politie een groepsaanpak overeen zijn gekomen.

#### Vraag 2

Kunt u ons uitleggen wat er toch zo moeilijk aan is om nu eens voor eens en altijd een eind te maken aan deze reeks incidenten (die je feitelijk geen incidenten meer kunt noemen)?

#### Antwoord

Sommige plekken zijn aantrekkelijker voor jongeren om zich op te houden dan andere. Favoriete plekken zijn centraal gelegen, gemakkelijk bereikbaar, bieden beschutting (mogelijkheid om droog te staan), met voorzieningen in de directe omgeving (winkels, snackbar, wifi), waarbij iets te beleven valt (zien en gezien worden) en waar de mogelijkheid is om snel weg te kunnen als dat nodig is. Gelet op die factoren

---

wordt Holierhoek sinds jaar en dag frequent bezocht door jongeren wat soms leidt tot (periodes van) overlast.

Met een mix aan maatregelen proberen we die overlast beheersbaar te houden. Denk hierbij aan (projectmatige) surveillance door politie en Toezicht en Handhaving, preventief inzetten van het jongerenwerk, mobiel cameratoezicht, preventief fouilleren, drugsacties, postacties en fysieke maatregelen. Waar noodzakelijk wordt men aangesproken of geverbaliseerd. Tevens is de afgelopen jaren ingezet op verbetering van het centrum als zodanig en de relaties met de ondernemers en omwonenden. Met hen zijn wij op dit moment op een positieve manier en concreet in gesprek om extra cameratoezicht te formaliseren. Op korte termijn komen zij hiervoor met een nader uitgewerkt plan.

Ondanks deze maatregelen blijft Holierhoek met regelmaat de aandacht vragen. Wij betreuren het enorm dat bewoners, ondernemers en het winkelend publiek hier overlast van ondervinden. Mede door de eerder genoemde factoren is en blijft het echter een uiterst lastige opgave om de overlast hier volledig weg te nemen.

**Vraag 3**

Wat heeft u de afgelopen drie jaar concreet gedaan of laten doen om een eind te maken aan de reeks incidenten?

**Antwoord**

Zie het antwoord op vraag 2.

---

**Vraag 4**

Hoe heeft u uw aanpak aangepast toen bleek dat die niet werkte?

**Antwoord**

Zie het antwoord op vraag 2.

**Vraag 5**

Kunt u ons concreet vertellen welk soort toezicht er is in en rond de Holierhoek, en voor hoeveel minuten of uur per dag dat geldt?

**Antwoord**

Zowel de politie als Toezicht en Handhaving nemen de locatie op wisselende tijdstippen dagelijks mee in hun surveillancerondes.

**Vraag 6**

Wat is voor de komende tijd de aanpak die u heeft gekozen om aan de reeks incidenten een einde te maken?

**Antwoord**

Het voortzetten van de aanpak zoals verwoord in het antwoord op vraag 2.

**Vraag 7**

Waarom denkt u dat die nieuwe aanpak wél gaat werken?

**Antwoord**

Wij weten op voorhand nooit of een aanpak slaagt.

**Vraag 8**

Hoe zou u zelf uw eigen aanpak van de afgelopen drie jaar omschrijven?

**Antwoord**

Het tegengaan van onveiligheid in en rond Holierhoek is bij uitstek een integrale opgave. Onze aanpak bestaat daarom uit een mix aan maatregelen die we in samenwerking met onze partners, ondernemers en bewoners uitvoeren.

**Vraag 9**

Zijn er wel eens momenten waarop u zich schaamt voor de situatie in en rond Holierhoek? Zo nee, waarom niet?


**Antwoord**

Nee. Wij doen samen met onze partners, ondernemers en bewoners ons uiterste best om de overlast te beheersen. Dat is geen gemakkelijke opgave. Binnenkort wordt een raadscommissie over veiligheid in de stad gepland. Graag horen wij dan ook uw ideeën en suggesties om overlast die in de stad wordt ervaren te verminderen.

Hoogachtend,  
Burgemeester en wethouders van Vlaardingen,



de secretaris,  
Erwin Stolk



de burgemeester,  
Bas Eenhoorn

*Wilt u bij beantwoording van deze brief het briefnummer 1812702 vermelden.*